

1957年10月1日创刊



2024年6月  
< 甲辰年五月十五 >

20 星期四 | A9

佛山机场暑运航班计划出炉

### 7月1日起可直飞新疆吐鲁番

羊城晚报讯 记者吴泳、通讯员吉春霞报道:6月18日,记者从佛山机场获悉,自7月1日起,佛山机场将正式执行2024年暑运航班计划,直至2024年夏秋航季结束,具体执行时间为7月1日至10月26日。

据介绍,佛山机场在今年暑运至夏秋航季结束期间,计划共执行

14条航线,通航14个城市,15个航点。值得一提的是,7月1日起,佛山机场将首次新开通佛山飞往新疆吐鲁番的直飞航线,计划班期为每天一班,计划航班时刻为“佛山07:10-吐鲁番12:15”“吐鲁番13:00-佛山17:55”。

2024年暑运期间,佛山机场全面提高开通航线的航班密

度。根据目前计划,航班密度较高的航点有北京(每天3班,均为“大兴”)、上海(每天2班,1班“浦东”、1班“虹桥”)、杭州(每天2班,均为“萧山”),其余各航点均达到每天1班,后续将根据市场需求对航线和航班时刻进行优化调整,进一步满足广大旅客的出行需求。

“山水间 最高明”大湾区旅游目的地荐赏会举行

## 高明聚力打造 大湾区休闲度假生活目的地

文/图 羊城晚报记者 吴泳 通讯员 明宣

6月18日,佛山高明规格举行“山水间 最高明”大湾区旅游目的地荐赏会,多形式、全方位展示推介高明文旅资源,全面诠释“山水间 最高明”的丰富内涵,聚力打造粤港澳大湾区休闲度假生活目的地。

### AN 全方位推介高明文旅资源

当天会上,高明重磅发布新体验视频,同时邀请文旅推荐官上台,现场推介凌云山片区和皂幕山片区文旅新体验,向广大公众精彩呈现一系列充满趣味与独特性的高明文旅玩法,展示高明的自然风光、人文景观和特色美食,带领观众一同领略高明独特的文化魅力与旅游风光。

发展文旅产业,关键在“人”。今年6月初,高明区启动2024年高明文旅推荐官的全网招募,寻找爱吃喝、爱玩乐、爱分享的文旅推荐官,通过近距离、多视角、沉浸式等多方式,深度感受高明美丽的自然风光和人文风貌,记录下高明高质量发展的动人图景和创新实践。会上,揭晓

“高明区十大文旅推荐官”名单,并邀请代表上台推介高明文旅的特色及新奇玩法,分享真实感受,为高明“打call代言”,展示高明的独特魅力。

据悉,入选高明区十大文旅推荐官将可免费进入全区各大景区景点、免费体验文旅新项目,加入文旅推荐官人才库,以及免费享受提供的相应专业知识培训及参与各类旅游推介活动。

高明区2024年政府工作报告指出,做好高明“土特产”文章,打响“明字号”特色农产品品牌。高明是粤港澳大湾区著名的“鱼米之乡”,丝苗米、花卉、粉葛、坚果、红茶等农产品品质优良。

当天现场,高明正式发布明

小店智慧文旅平台,借助官方渠道在线上线下集中销售高明本土农特产品,利用“产品+N”的模式,做到高明农特产品销售统一标识、统一平台、统一输出。据介绍,明小店智慧文旅平台以高明区委区政府为品牌背书,采取市场化运营的模式,搭建的是高明全区的优质农产品、工业产品、文化产品、旅游产品、粤菜师傅美食推荐、明店明厨餐饮推荐、旅游路线和研学资讯的智慧平台。

目前,该平台已经汇集了全区超过90个商家,涵盖了高明优质文旅精品产品,包括游玩套票、特色景点门票、酒店民宿、生活好物选购、地道美食、高明精品文创、蔬果采摘推荐等产品和资源。

### BN 全力推进文旅深度融合发展

当前,高明正加快实施促进乡村产业高质量发展“2252”工程,推动落实“粤菜师傅”“五个一百”工程,培育“明厨”“明菜”“明店”“明村”“明材”五大项目,打造高明饮食文化品牌。其中,2024年高明餐饮“明店”“明厨”“明菜”评比自4月起便在网上公开征集报名,吸引上百家餐饮单位踊跃参与,活动当天为“最佳明店”“乡村明店”颁发牌匾。

为擦亮“高明味道”这张名片,活动现场还举办明菜品鉴会,邀请粤港澳大湾区广大市民共同鉴赏高明“明菜”,向公众展示高明美食资源。

高明拥有全佛山市超1/3的耕地面积,是佛山主要的产粮区,被评为国家农产品质量安全县。优良的生态环境成就了“材源高明”的美谈,孕育出三洲黑鹅、合水粉葛、更合生姜、富硒大米等众多优质食材。为了更好进行传播,高明别出心裁创作一首原创歌曲《鹅卖葛》,展现高明美食和食材,活动当日邀请佛山知名歌手进行献唱,同时高小鹅、葛小

明两大IP公仔现场与市民互动,助力高明加快打造三洲黑鹅、合水粉葛两大百亿级乡村特色优势产业集群。

“在珠三角新机场动工建设、‘百千万高质量发展工程’、佛山‘西进计划’等三大机遇叠加的背景下,高明推动文旅产业高质量发展正当其时,大有可为。”佛山市高明区委常委、宣传部部长卢竞雄表示,高明将抢抓战略机遇,大力践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,全力推进文化和旅游深度融合发展,优化提升“吃住行游购娱”服务品质,全力打造粤港澳大湾区休闲度假生活目的地。他还现场发出“橄榄枝”,诚邀全国各地的朋友走进高明,体验一场文化之旅、山水之旅、度假之旅、美食之旅,高明将竭力做好服务保障、营造良好环境,为市民朋友提供一流的文旅产品和服务。

值得一提的是,大湾区旅行社万人游高明也于当日同步启动,诚邀广大旅行社组织游客走进高明,发现高明之美。



佛山高明滨河 park 明宣供图

羊城晚报

2024年6月20日/星期四/湾区新闻部主编  
责编 牛智杰 / 美编 张江 / 校对 林霄

### 专题 A9

翻开医学新篇章

## 破解难治性疾病的新钥匙 菌群移植

文/图 梁正杰 李爱玲 陈琳

50岁的冯姨是一位胃癌患者,在经历了胃大部分切除后,只剩下1/3胃的她又遭遇到了化疗带来的冲击,剧烈呕吐、严重腹泻、食欲不振……“每当回想起当时的经历,感觉非常煎熬!当时曾一度想要放弃治疗。”冯姨说,但想想前面几场“硬仗”都挺过了,现在放弃岂不可惜?于是,她在医生的建议下接受了肠道菌群移植治疗。一个疗程后,她的腹泻次数从原来的每天5-6次下降至1-2次,胃口好转,精神状态也改善了。



### B. 治疗多种难治性疾病,菌群移植有“奇招”

不难发现,目前还有些疾病因暂未有特效药物,通过传统的治疗手段往往难以取得理想的效果,相比之下,菌群移植作为一种自然、安全、有效的治疗方法,在这类疾病的治疗上可能发挥出令人意想不到的“神奇”效果。

70岁的张先生确诊多系统萎缩2年多,辗转多家医院治疗一直未见好转,而且病情逐渐加重,出现行走困难、吞咽呛咳,大部分时间只能卧床度日,生活陷入极大困境。最终,在神经内科医生的建议下,尝试常规药物治疗与菌群移植治疗相结合,双管齐下,他的行走能力得到逐步恢复,经过3个月治疗,已能够独立行走,恢复到基本生

### C. 精准化菌群移植,多学科治疗的新策略

据悉,肠道菌群移植在临床上的应用发展迅速,临床疗效也不断得到科学认证和推广。目前技术也已应用于一些非肠道疾病,如代谢综合征(肥胖、糖尿病)、肝脏疾病(肝硬化、非酒精性脂肪肝)、帕金森综合征、抑郁症、孤独症、顽固性失眠等。

值得注意的是,菌群移植并非一种简单的“一刀切”治疗方法。在进行菌群移植前,医生需要对患者的肠道菌群进行详细的检测和分析,确定科学的菌群移植方案。同时,在菌群移植过程中,医生还需要密切关注患者的反应和病情变化,确保治疗的安全和有效。

移植菌群的方式也是根据每位患

者的情况和个体差异选择的。据了

解,主要有三种方式:口服定制液体活菌肠溶胶囊;以鼻饲方式将菌液输入十二指肠,适用于吞咽困难或对吞咽大剂量胶囊敏感的患者;而对于溃疡性结肠炎或克罗恩病的患者也可以采用肠镜的方式输入菌液。

将这项技术安全、成功地应用于临床,还要有严格的菌群供体筛选标准。中心对供体的年龄、身体素质和家族史有着严格的要求,对移植的菌群进行严格把关。吴际介绍,得益于高标准化、严要求,微生态诊疗中心帮助许多患者获得了良好的治疗效果,解除了多年的疾病困扰。

记者  
手记

## 乡村旅游或成为高明文旅发展“制胜牌”

今年年初,中国旅游研究院发布《2023年中国旅游经济运行分析与2024年发展预测》(以下简称《报告》)。《报告》显示,2023年,国内旅游复苏不断提速,全国旅游市场景气指数维持高位。各季度居民出游意愿维持在90%以上,全年平均达91.86%,较2019年提高4.52个百分点,旅游市场和旅游产业链得到明显修复,旅游企业家信心稳定。《报告》还指出,2024年是旅游经济周期内转段和跨期跃升的关键期,全年“供需两旺、积极乐观”可期,国内旅游、入境旅游、出境旅游三大市场主要指标将保持两位数以上增速,接近甚至超过2019年历史最高水平。

2024年,国内文旅市场以多点开花、热辣滚烫的方式拉开帷幕。其中,延续去年热度的淄博、哈尔滨、天水等网红城市,热度不减反增;“东北F4”“山河四省”接连实现“破圈”“出圈”,抢占各大热搜榜单;再者还有不少城市顺势而为,以文旅局长出镜、邀约家乡明星站台等多种形式,投身文旅红海市场红利拼抢。

一业兴,百业旺。当前,文旅消费正是拉动经济增长和经济内循环的“强劲引擎”。在全国文旅市场多点开花、迎接“波天富贵”的热潮下,佛山高明如何打好“文旅牌”,为社会经济高质量发展添上翱翔的“翅膀”?

近年来,乡村旅游日渐成为广大市民亲近自然、休闲娱乐的新时尚。而作为国家生态文明建设示范区、全省首批全域旅游示范区,高明有着“六山一水三分田”的生态资源禀赋,区位优势明显,旅游产业发展潜力巨大,是发展乡村旅游的“天然良田”。

广阔天地,大有可为。陌生人初次造访一座城市的理由,往往有千万种,但“好玩有趣”一定蕴含其中。在这方面,高明有着自身的独特天赋,好玩有趣的高明定不负满载的期望。

在高明,可以解锁好玩有趣的乡村旅游的“100种方式”——可以感受千年古柳贝丘、千年唐代龙窑、百年书院、百年东门圩老街的厚重传承;可以畅游佛山第一峰皂幕山、中国最美林场云雾国家森林公园,沐浴在满满的负氧离子

中,感受全身心的放松;可以体验惊险刺激的游龙戏瀑流,体验山湖谷浆板、皮划艇、动力水翼冲浪等各类富有挑战性的水上项目,感受户外运动、休闲度假、乡村旅游等不同旅游新体验;可以品尝料多爽滑的濑粉、浓香入味的三宝鹅、新鲜跳动的高明牛羊肉、回甘醇厚的高明红茶,享受人间至味。而这些得天独厚的资源载体,或将成为高明打造大湾区旅游目的地的“决胜法宝”,进一步擦亮“山水间 最高明”文旅品牌。

珠三角新一轮机场建设如火如荼、以“头号工程”力度深入贯彻“百千万工程”、佛山“西进计划”稳步推进……今日之高明,也清醒认识到:机遇已来,未来可期。在三大机遇叠加的背景下,发展文旅产业正当其时。我们有理由相信,在不远的未来,越来越多的湾区乃至国内外群众,邀约三五亲朋好友,借助飞机航班、轨道交通等方式来到高明,暂时告别繁杂都市生活,静静享受拥抱好山水、亲近大自然的片刻休憩时光,零距离感受“山水间 最高明”的文化内涵。

湾区新闻部主编/责编 牛智杰 / 美编 张江 / 校对 林霄

报料热线:(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887

报料热线:83399153 15820644001

18520686355